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. Hermite-interpolaciéval szamitsuk ki az A = [

Bevezetés az algebraba 2 12. feladatsor 2021. majus 3.

Hatarozzuk meg az alabbi A matrix Jordan-normaélalakjat és Jordan-bazisat, majd ennek a
segitségével szamitsuk ki az A™ hatvanyokat!

3 1 1
2 0 1
-2 =3 0

1 1 . 1
1 3] matrixra az 24 értékét!

. Adjuk meg az alabbi A matrix négyzetgyokét Hermite-interpolacio segitségével!

A=

O O =
O = =
> = =

Az a,b € C milyen értékeire konvergens az A* sorozat? Mikor tart a nullméatrixhoz?

A=

Q@ O S

b 0
a 0
b 0

. Adjunk explicit képletet az 413 = bxpt2 — 8Tp41 + 42, xo = 0, 1 = 1, 2 = 5 rekurziv sorozat

n. tagjaral

. Abrézoljuk a {P ’ d(P, Fy) — d(P, Fy)| = 1} “hiperbolat”, ha Fy = (1,0), F = (~1,0), és d az

1-norma, illetve a co-norma altal indukalt metrika R2-en.

a) Bizonyitsuk be, hogy ha P egy pont a sikon, és e egy egyenes, akkor R? minden norméja szerint
van e-nek P-hez legkézelebbi pontja (ennek a P-t6l valo tavolsaga az e egyenes tavolsaga P-t6l).

b) Lassuk be, hogy a tengelyekkel parhuzamos egyenesektl valo tavolsag minden p-norméra meg-
egyezik az euklideszi tavolsaggal

c) Hatéarozzuk meg a P(1,1) pont tavolsagat az e : y = 2x egyenestsl az 1-, 2- és oo-norma
szerint. Melyik az e egyenes P-hez legkozelebbi pontja ezekre a normakra nézve?



7.

Bevezetés az algebraba 2 12. feladatsor/2 2021. méajus 3.

Hazi feladatok
Beadasi hataridg: majus 10.

A feladatokra teljes, tomdr és wildgos megolddst kériink részletszdmitdsokkal, indokldssal, az
eredmény leirdsa nem elegendd. A feladatok egy pontot érnek, a csillagos kettdt. A hétbél hat
feladat megolddsdt adjuk be, ezekbdl legaldbb 4 pontot el kell érni. Egyiitt gondolkozni szabad, de
mas megolddsdt lemdsolni nem!

. Hatarozzuk az alabbi A matrix Jordan-normaélalakjat, J-t, és irjuk fel az e’ és v/J matrixokat!

1 0 -1 2

0 1 0 1

A= 00 2 -1

0 0 0 2

. Keressiik meg azt a p(r) Hermite-féle interpolaciés polinomot, melyre e = p(B) a kivetkezs
matrixra, és szamitsuk ki ebbdl az e? értékeét!

0 0 1
B=|1 0 1
0 0 O

. Allapitsuk meg az alabbi matrixokrol, hogy a hatvanyaik konvergensek-e, és ha igen, a nullméatrixhoz

tartanak-e.
11 ... 1
111 1 [ 3/5 4/5 (172 1/4
A=4 : : B_[—4/5 3/5] C_[1/4 1/6}
11 1

. Adjunk explicit képletet az x,, 13 = 62120 — 122,41 + 8%y, Tog = 1, 1 = 22 = 4 rekurziv sorozat n.

tagjaral

. Abrazoljuk R%-ben a (0,1) fokuszu és y = —1 vezéregyenest “parabolat” az Gsszeg-, illetve a maxi-

mummetrikara nézve (azaz adjuk meg azoknak a pontoknak a mértani helyét, amelyek az adott
metrika szerint egyenld tavolsagra vannak a fokuszponttol és a vezéregyenestdl)!

. Adjunk meg R"-ben

a) 2n pontot, amelyek az Osszegmetrikara és
b) 2™ pontot, amelyek a maximummetrikira nézve paronként egyenls tavolsagra vannak egymaés-
t6l.

Bizonyitsuk be, hogy a maximummetrikara nézve R"-ben legfoljebb 2™ olyan pont van, amelyeknek
a paronkénti tavolsaga egyenld!



